

# 沒有距離的愛～「用愛彌補義診團」蒙古國國際醫療義診

◎桃園長庚手術室護理師 陳淑屏

**羅** 慧夫顱顏基金會攜手桃園長庚顱顏整形外科羅綸洲醫師、高雄長庚整形外科賴瑞斌醫師與吳政君醫師、日本籍整形外科醫師 Takafumi Saito、韓裔美國籍整形外科醫師 Kyung Hoon Chung、麻醉科羅巧芬醫師、3名手術室護理師、2名麻醉護理師及3名基金會人員，共14位人員組成「用愛彌補義診團」，於2023年8月27日啟程，飛行3,417公里，遠赴蒙古烏蘭巴托國立婦幼醫院 (National Center for Mother and Child Health of Mongolia) 為先天顱顏缺陷患者進行睽違近4年的義診服務，共計協助19名顱顏缺陷患者及1位燒燙傷患者完成手術。

經過一天長途飛行與舟車勞頓後入住飯店休息，隔天一早

醫療團隊兵分兩路直奔國立婦幼醫院。醫師組進行術前門診評估討論，護理組則進入手術室，在檢查當地的醫療設備與手術耗材後，放置台灣醫療團攜帶的器械與材料，與當地手術護理師進行溝通，討論出最經濟有效的消毒滅菌及手術鋪單方式，並進行器械分配。緊接著，醫療團在當天下午即開始義診手術的進行。雖然面臨著語言不通、設備不齊全



▲ 今年的義診服務，共協助19名顱顏缺陷患者及1位燒燙傷患者完成手術



▲ 2023年「用愛彌補義診團」蒙古國國際醫療義診活動合影

等多種挑戰，但我們還是竭盡所能，全力提供在長庚紀念醫院所教所學的專業，讓所有的手術能夠順利完滿進行。

感恩茶會是我辛苦數日後的心靈雞湯，讓我對我的職業感到驕傲，並肯定自己選擇的護理工作。尤其，看到病人及家屬們參與時臉上所浮現的開心笑容、感謝的表情言語以及術後恢復的模樣，都讓我不禁紅了眼眶。這些心靈層面上的滿滿感動，支持著我想持續參加義診的信念，希望藉此幫助更多需要協助的病人，使他們不會因為貧窮而喪失就醫機會，並透過治療提升他們的生活品質。

蒙古國國際醫療義診活動，

讓我更加珍惜自己擁有的醫療環境與設施，深感良好的醫療管理制度對於醫療照護的提供有多麼重要。感謝桃園長庚提供這麼好的機會，讓醫療人員可以去歷練、學習及成長，踏出家園，伸出雙手，協助醫療偏遠落後地區民眾，以傳達長庚之愛、台灣之情。我熱愛長庚紀念醫院，以長庚紀念醫院為榮。☺



▲ 醫療團隊仔細聆聽患者狀況並進行討論